

# 俄外交部要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐袭人员

新华社莫斯科3月31日电(记者赵冰)俄罗斯外交部3月31日发表声明,要求乌克兰逮捕并引渡所有参与对俄恐怖袭击的人员。

俄外交部当天在其官网发表的声明中说,3月22日发生在莫斯科近郊的音乐厅恐袭并非近年来针对俄罗斯的第一起恐怖袭击事件。俄有关部门的调查表明,所有这些事件的犯罪踪迹均指向乌克兰。

俄外交部在声明中列举了近年来在俄发生的多起袭击事件及其所造成的人员伤亡情况,包括造成42人受伤的圣彼得堡咖啡馆爆炸案、俄作家普

里列平遭遇汽车爆炸受伤等。

俄外交部表示,根据《制止恐怖主义爆炸的国际公约》《制止向恐怖主义提供资助的国际公约》,俄方要求乌克兰立即采取措施,逮捕并引渡包括乌克兰国家安全局局长马柳克在内的所有参与这些恐袭的人员。马柳克日前承认克里米亚大桥爆炸事件与乌方有关,还透露了在俄实施其他袭击行动的细节。

俄外交部说,打击国际恐怖主义

是每个国家的责任。俄方要求乌克兰立即停止一切对恐怖活动的支持,交出肇事者并对受害者进行赔偿。乌克兰违反反恐公约规定的义务应承担国际法责任。

据塔斯社26日报道,俄罗斯莫斯科巴斯曼区法院以涉嫌实施恐怖袭击缺席逮捕马柳克。报道说,马柳克曾暗示其部门参与了对一些乌克兰和俄罗斯政治家及公众人物的谋杀和企图谋杀。此外,马柳克还曾在社交媒体上发布消息说,乌国家安全局参与了对俄炼油厂的袭击,并将克里米亚大桥和在黑海航行的船只列为袭击目标。

## 巴勒斯坦新政府宣誓就职

新华社拉姆安拉3月31日电 由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。

据巴勒斯坦媒体报道,新政府有23名部长,其中6人是来自加沙地带的巴勒斯坦人,总理穆斯塔法同时兼任外交部长。

今年2月26日,巴勒斯坦总统阿巴斯接受时任总理阿什提耶提交的政府辞呈,并要求阿什提耶政府继续履行职责直至新政府成立。3月14日,阿巴斯授权穆斯塔法组建新一届政府。3月28日,穆斯塔法向阿巴斯提交新政府组建方案,阿巴斯随后颁布法令予以批准。新政府组建方案确认其主要任务包括为加沙地带的巴勒斯坦人提供人道主义援助和救济、重建加沙地带和约旦河西岸地区以及稳定巴经济形势。

## 韩国国会选举进入倒计时

最大在野党民调领先

据新华社北京4月1日电 韩国将于4月10日举行国会选举。一项最新民意调查结果显示,最大在野党共同民主党的支持率领先于执政党国民力量党。

《韩国先驱报》和《先驱经济报》3月25日至27日委托一家民调机构,就国会选举对4041名成年人展开意向调查。3月31日发布的结果显示,45.1%的受访者表示将支持共同民主党,40%的受访者表示将支持国民力量党,12.5%的受访者表示将支持两大党以外的第三政党。

韩国国会选举竞选宣传活动已于3月28日正式打响。各政党将争夺共计300个国会议席,其中包括254个选区议席和46个比例代表议席。国民力量党希望在这次选举中扭转当前“朝小野大”的局面,为总统尹锡悦在余下三年任期施政提供助力;共同民主党则希望保住国会多数席位,继续对尹锡悦政府起制衡作用。

## 德国大麻部分合法化引争议

根据德国联邦议会上月通过的大麻部分合法化法案,从4月1日起,个人持有大麻、家庭种植大麻在德国将不再被法律禁止。这在德国引发巨大争议,反对党更表示上台后将立即废除这项法律。

根据新法,4月1日起,成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用;每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。从7月1日起,人们可以通过政府批准的所谓“大麻俱乐部”获取大麻,但有一定限制。

按照德国政府说法,新法旨在“打击黑市,更好地保护青少年”,因为从黑市购买的大麻成分未知,可能包含毒性更大的添加剂和杂质。然而,新法受到反对党、戒毒机构等多方面的“炮轰”。

健康组织担心,大麻部分合法化将导致更多年轻人吸食大麻,进而威胁健康。专家指出,吸食大麻会严重影响认知能力,还会增加患精神疾病风险。医生出身的德国卫生部长卡尔·劳特巴赫表示,吸食大麻对年轻人危害尤大。

德国警察部门也提出批评,认为新法难以执行。

2021年德国官方统计数据显示,在18岁至64岁的德国成年人中,8.8%的人承认在过去12个月里至少吸食过一次大麻;12岁至17岁的未成年人中,这一数据更高,接近10%。

新华社记者 刘江(据新华社电)

## 以色列向联合国提议解散近东救济工程处

据新华社北京4月1日电 英国媒体3月31日披露,以色列已向联合国正式提议解散在加沙地带开展人道主义援助活动的联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)。

近东救济工程处成立于1949年,负责向生活在巴勒斯坦被占领土以及约旦、叙利亚和黎巴嫩境内巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。据路透社报道,加沙地带230万人口中,三分之二接受过这一机构帮助。

近东救济工程处3月下旬说,以色列已禁止这一机构向加沙地带北部运送人道主义救助物资。联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,以方此举是把当地居民“进一步推向饥荒”。

## 纽约举行复活节花帽游行

3月31日为西方传统节日复活节,在美国纽约第五大道,人们头戴花帽,参加一年一度的复活节游行。

新华社记者 李睿摄



## 日本东京中心地区气温

创1876年以来3月最高纪录

据新华社北京4月1日电 受高压天气系统控制,日本首都东京中心地区3月31日最高气温达到28.1摄氏度。日本气象厅说,这是自1876年有相关记录以来的3月最高气温。

据日本共同社报道,3月31日13时32分,东京千代田区录得上述气温。此前,东京中心地区的3月高温

纪录为25.3摄氏度,于2013年3月10日创下。日本气象厅数据显示,3月31日午后,日本共70处地点气温创下3月观测史上新高。包括横滨、大月、宫崎在内的日本多座城市当天最高气温达到或超过25摄氏度,依照气象厅说法,这样的“夏日天气”以往常出现在6月至7月上旬。

## 日本能登地震灾后三个月仍有超8000人避难

据新华社北京4月1日电 4月1日是日本能登半岛地震发生满三个月。日本媒体3月31日报道,受灾地石川县目前仍有超过8000人处于避难状态,数千户家庭停水,大批受损房屋无人处置,重建家园遥遥无期。

1月1日,石川县所在能登半岛发生7.6级地震。据石川县3月26日公布的数据,这场地震迄今导致244人死亡,仍有3人下落不明。地震引发海啸,淹没大约190公顷土地,还引发大火、山体滑坡和大范围土壤液化,超过8000栋住宅完全损毁。

据共同社报道,灾后三个月,石川县仍有8109人处于避难状态,珠洲市等5个地区约7860户家庭停水。与死亡人数接近的2016年熊本地震相比,能登地震灾后重建进度明显缓慢。

一名70多岁的居民说,他找人修理房屋,却被告知“已排到三年后”,只好自己先勉强打理。一名正在避难的老年人表示,他想早日回到家乡轮岛市生活,但“非常困难”。

不少日本民众对首相岸田文雄领导下的救灾赈灾工作表示不满。